

Н. НОВОГО ХИБИС

Идет зимовка

Трудности нарастают

— Как дальше зимовать, даже не знаю, — скрупулезно главный зоотехник колхоза имени Калинина Х. Н. Давлетбердин, — зимовка общественного скота в самом разгаре, а кормов почти не осталось. Запасов сена имеется на месяц, фуражка на полтора, соломы от силы дней на десять, да и та вся в поле, а подвезти нечем — трактора все сломаны. Силоса то же хватит на месяц, но его мы решили пока придержать до весны. Вот и получается, что сегодня мы кормим скот сеном да фуражом. Есть небольшая надежда на поддержку соломой, ее сейчас пресуют наши колхозники в совхозе «Матраевский», но пока ни одной тонны

не подвезли.

Сложившееся тяжелейшее положение с кормами для общественного скота специалисты хозяйства предвидели в начале зимовки, но как это частенько бывает, все надеялись, что может дотянуть до тепла, если уж продукцию не получить, то хоть скот сохранить. Надежды не оправдались, и по всей вероятности, в самое близкое время молодняку крупного рогатого скота в количестве 1360 голов и в том числе 360 фуражным коровам основательно придется погодать. Даже скучный рацион кормления выпущены будут урезать. И это в то время, когда только-только начались массовый отел коров, который наиболь-

шую силу наберет в феврале, марте.

В эти зимние дни среднесуточный надои молока от каждой коровы составляет 3,3 килограмма молока, что на 600 граммов меньше, чем было в январе прошлого года. Колхоз не сумел справиться с годовым планом по реализации молока. Казалось бы вывод напрашивается сам собой — нехватка кормов, скучный рацион кормления. Однако в некоторое недоумение ввел зоотехник хозяйства, называя несколько цифр, результаты труда отдельных животноводов.

— В январе месяце наши животноводы получили довольно неплохой привес — 418 грамм среднесуточного привеса каждой головы молодняка КРС. Скотник Рашид Давлетбаев, ухаживающий за молодняком до года

получил по 804 грамма среднесуточного привеса каждого теленка, Айдар Абубакиров — по 800, Альфия Кульсинбаева 677 граммов, телятница Киньбика Юламанова, Расима Билалова — по 640—630 грамм среднесуточного привеса. Наши дядяки Галина Панченко, Тансылу Итальмасова, Раушания Такаева в январе надели от каждой коровы своих групп по 150—120 килограммов молока, это по 5—4 килограмма в среднем за день. Это еще раз говорит, что многое зависит от добросовестного, честного отношения к своим обязанностям каждого животновода, от того, как аккуратно и рационально скармливаются корма животным, соблюдаются кормление и уход за ними.

В. АБДРАХМАНОВ.

НАДОЕНО МОЛОКА на 29 ЯНВАРЯ .

Наименование хозяйства	Средний уход от коровы (кг)			
	с начала месяца	+ 1995 г.	28 ян- варя	+ 1995 г.
имени Фрунзе	67	— 5	2,5	— 0,2
«Новый путь»	73	— 11	2,9	— 0,2
«Кр. доброволец»	89	— 8	3,8	— 0,1
имени Калинина	81	— 18	3,3	— 0,4
«Красное знамя»	72	— 9	3,0	— 0,2
имени Ленина	63	— 14	2,7	— 0,5
«Сакмар»	87	+ 29	3,5	+ 1,1
«Урал»	84	— 14	3,1	— 0,6
«Вазим»	52	+ 13	1,5	— 0,1
«Назаргуль»	149	— 9	6,2	+ 0,5
имени Салавата	54	— 1	2,4	—
«Акназарово»	83	—	3,1	—
«Акъярский»	67	— 30	2,7	— 1,1
«Таналыкский»	107	— 6	4,3	— 0,1
«Хайбуллинский»	48	— 26	2,4	— 0,9
«Маканский»	85	—	4,0	—
«Мамбетовский»	77	—	3,3	—
«Матраевский»	153	— 13	5,5	— 0,7
«Степной»	116	— 23	4,2	— 0,9
«Бузавлыкский»	98	— 25	3,5	— 1,4
По району:	85	— 20	3,5	— 0,5

Определили задачи

27 января текущего года коммунисты района собрались в с. Акъяр на очередное партийное собрание. С докладом «О политических итогах выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации и задачах коммунистов района на период предвыборной кампании по выборам Президента Российской Федерации» выступил член районного исполнительного комитета Компартии РФ Р. Арсланов.

Главная задача наших животноводов — бережливое отношение к кормам, контроль за их раздачей, а если все, что выдается по рациону, дойдет по назначению, то скот будет упитанный и с успехом прозимует.

Участники собрания внимательно выслушали выступление председате-

ля районного исполнительного комитета Компартии РФ Ш. Байгускарова, касающегося вопросов текущего момента.

В прениях выступили: Д. М. Рыбаков — заведующий отделом редакции районной газеты «К новой жизни», А. А. Хусаинов — секретарь парторганизации коммунистов с. Антигай, Д. И. Потапцев — депутат Бурзянского поселкового Совета, М. Я. Юнусов — ветеран войны и труда из с. Акъяр, М. Г. Некрасов — директор районного историко-краеведческого музея, Т. А. Яниц-

кий, Р. Г. Кусяков — ветеран войны и труда из с. Акъяр, П. И. Потапцев — житель пос. Бурзяя.

Коммунисты района определили свои задачи на предстоящую предвыборную кампанию и начали сбор подписей избирателей за Геннадия Андреевича Зюганова, председателя ЦК Компартии РФ, выдвинутого инициативной группой г. Москвы кандидатом в кандидаты Президента Российской Федерации.

Желающие поддержать его кандидатуру могут обратиться к секретарям парторганизаций на местах.

НАШ КОРР.

МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

В районной администрации прошло совещание руководителей хозяйств, организаций, начальников отделов и бухгалтеров по составлению и оформлению документации на получение страховых пособий.

Совещание открыто заместитель главы районной администрации Ф. Г. СУЛТАНГУЖИН и представил слово директору Сибайского филиала обязательного медицинского страхования ФАТТАХОВУ З. Х., который в доступной форме довел до присутствующих о сути медицинского страхования и важности получения каждым «Страхового Полиса». Только этот документ позволяет нашим гражданам получать бесплат-

ную медицинскую помощь по определенному кругу болезней в любом медицинском учреждении. Правда, нельзя считать ее бесплатной, ибо за каждого работающего перечисляется по 3,6 процента по отношению к назначаемой оплате труда по всем основаниям, а за переработавших миллиардные отчисления производят из районного бюджета. Все это уже делается, однако Страховых Полисов пока не выдано. Поэтому так важно своевременно оформить всю необходимую документацию. Работа предстоит хлопотливая и вряд ли благодарная, но делать ее придется.

НАШ КОРР.

Пора снять проблему

Проблема борьбы с бродячими собаками приобрела в населенных пунктах такую остроту, что ее вынесли на страницы районной газеты. Думаю, что правильно.

Для решения возникшей проблемы можно использовать следующий экстренный выход.

Главы сельских и поселковых администраций издают распоряжения об экстренных мерах по борьбе с бродячими собаками. Распоряжением создаются комиссии по выявлению бродячих собак. В состав комиссии могут быть включены депутаты, ветеринарные работники, участковые инспекторы отдела внутренних дел, работники санитарно-эпидемиологического надзора и т.д. По результатам проверок комиссии составляют акты и передают их в администрации сельских, поселковой администрации, для принятия соответствующих мер. В тех или иных случаях могут быть применены следующие меры:

— в статье 102 Кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» нарушение правил содержания собак влечет предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере до 1-10 минимального месячного размера оплаты труда.

Если нарушения правил содержания собак нанесли ущерб здоровью или имуществу, то налагается штраф на граждан в размере до $\frac{1}{3}$ минимального месячного размера оплаты труда, на должностных лиц — до $\frac{1}{2}$

минимального месячного размера оплаты труда; граждане, ставшие жертвами нападения бродячих собак, могут предъявлять иски в районный суд о возмещении материального и морального вреда.

Если материальный вред возмещается в размере реально причиненного ущерба, то моральный вред определяется миллионами рублей. Компенсация морального ущерба предусмотрена статьей 151 Гражданского Кодекса Российской Федерации, вступивший в силу 1 января 1995 года.

При определении размеров компенсаций морального вреда суд принимает во внимание степень физических иравнственных страданий, связанных с индивидуальными особенностями лица, которому причинен вред.

Когда уже донесывал свою заметку с улицы доносился громкий лай бродячих собак, бегающих и пугающих жителей нашего микрорайона от малого до великого.

Невольно вспомнишь случаи из судебной практики района, когда жертвами бесприютных собак становились колхозные и сельхозные овцы. Если охрана общественного скота имеет немаловажное значение, то, бесспорно, жизнь и здоровье людей должны цениться значительно выше.

Очень надеюсь на то, что сельские и поселковые администрации правильно среагируют на наши тревожные сигналы и оперативно примут практические меры к решению проблем бродячих собак.

С. БИКТИМЕРОВ,
житель с. Акъяр.

ОБРАЩЕНИЕ

Аграрной партии России к крестьянам, ко всем гражданам Российской Федерации

Дорогие товарищи!
Соотечественники!

Прошедший 1995 год был необычайно трудным для российской деревни. Щедрое на обещания правительство не решило ни одной из стоящих перед сельским хозяйством проблем — нашу деревню все так же душат безденежье, диспаритет цен, невозможность с выгодой реализовать выращенную продукцию. Словом, 1995 год не прибавил крестьянам ни радости на душе, ни достатка в доме, ни уверенности в завтрашнем дне.

Неблагоприятной для судьб села складывается и политическая ситуа-

ция. По итогам состоявшихся 17 декабря выборов крестьянский плацдарм в Государственной Думе существенно сузился. Если в одномандатных округах представители избирательного обединения аграриев получили 20 мест — второй результат после коммунистов, то по общесфедеральному списку Аграрной партии России не удалось преодолеть 5-процентный барьер и она по сути выбывает из парламентского процесса. Это тяжелый удар для нашего села, для всей крестьянской России.

Кого же винить за столь жестокий провал? От прямого и честного

ответа на этот вопрос не уйти.

Никакой вины наших избирателей — задавленных тяжкими заботами селян и горожан — тут нет. Сегодня мы должны признать: основная вина за такой исход выборов ложится прежде всего на руководство Аграрной партии, на руководителей тех организаций, которые вошли в наше избирательное объединение, но мало что сделали для успеха выборной кампании, проходившей в условиях острого политического соперничества.

Виной всему — инертность, самоусвоение. Кому-то показалось, что

результаты двухлетней давности повторятся сами собой. Вместо того, чтобы дружно втянуться в общую работу, иные лидеры аграриев задолго до начала нынешней избирательной кампании затеяли неприменимую визу с квотами в избирательном списке. Приялись делить шкуру неубитого медведя. И это в то время, когда далеко не в полную силу работали наши «шервички», когда наша агитация не шла дальше областного, районного уровня — не доходила до каждого трудового коллектива, до каждого избирателя.

Жизнь дала нам суровый урок. Но ни в коем случае нельзя поддаваться пораженческим настроениям. Неудача на выборах вовсе не означает, что программа, политическая линия АПР, ее законотворческие инициативы и наработки оказались ошибочными, не востребованными обществом. Нет, Аграрной пар-

тии, ее фракций в прежнем составе Думы, поставившим заслон земельной расташиловке, не стыдно за сделанное, и мы передаем новой депутатской группе аграриев полновесную, надежную эстафету.

Более глубоко и предметно, с учетом вклада каждого региона, итоги парламентских выборов и задача партии на ближайшую перспективу обсуждены 12 января 1996 года на пленуме Центрального Совета АПР.

Сейчас отметим главное. Аграрная партия России остается на политической арене как самостоятельная, равноправная политическая сила. Вместе со своими союзниками АПР будет активно участвовать в политической жизни страны, использует все свое влияние для решения вопросов, которые никакая другая партия занее не решала и не решит.

Аграрная партия России и дальше будет строиться как левая, оппозиционная нынешнему режиму партия. В своих действиях — подчеркнем это еще раз — АПР исходила и исходит из коренных интересов крестьянства и вперед будет твердо стоять на этой позиции.

Впереди — большая, ответственная работа. Впереди — президентские выборы, от исхода которых в решающей мере зависит судьба страны. Что бы ни случилось, Аграрная партия России останется с крестьянами, с трудовым народом. Уверены, что и российское крестьянство, все честные труженики страны окажут действенную поддержку Аграрной партии в ее борьбе за социальную справедливость, за мир и хлеб в каждом доме.

Правление Аграрной партии России.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ

Со своими впечатлениями делятся:

БИККУЖИНА Хафиза Ахмировна.

В понедельник, 15 января, делегация в количестве 14 человек, укомплектованная из учителей башкирского языка и литературы, учащихся (2 чел.) и сотрудников Детского дома творчества прибыла в место назначения — в пос. Альменево Альменевского района Курганской области. После встречи и ознакомления состоялся короткое совещание с участием главы администрации района А. Ф. Белоусова, заведующей РОНО Шушпановой Л. Н., в котором наметили план мероприятий за период пребывания Хайбуллинской делегации в Альменевской земле.

В дружеской обстановке и в деловой атмосфере прошла встреча со школьниками и их воспитителями, которая состоялась в Доме детского творчества. Зрители с воодушевлением слушали мелодичный звук курая, башкирские песни, кубанцы, восхищались национальными танцами. После этого началась конкретная работа по секциям. В них дети имели возможность научиться танцевать национальные танцы, разучить детские песни и новые увлекательные игры и получить первые уроки обучения игры на курае.

В восьми школах башкирский язык изучается как предмет. Это в районе, где 37% населения составляют башкиры. Причем в пяти школах обучение ведется по трехчасовой (за неделю) программе, в остальных трех в факультативной форме. Казанская средняя школа одна из них, куда мы прибыли во второй день нашего визита. После ознакомления с системой обучения и присутствия в открытом уроке наши учителя М. Бухарбаева и М. Абдульменова в этих же классах провели показательные уроки. А далее, согласно программе, Айгуль Богданова показала башкирские танцы. Камиль Илембетов (Абшевская СШ) сыграл на

курае, спел протяжные песни, поясняя историю возникновения каждой. Фирдаус Муртаева (Бурбайевская СШ) и Шагалимова Зульфия (Галиахметовская СШ) ознакомили школьников с новыми играми, разучили песни.

После этого совместно с коллегами и родителями провели общее собрание. По такой программе мы побывали еще в трех школах — Таиркуловской средней, Майлыкской incomplete средней школе и Шариповской начальной школе. Таиркульская средняя школа раньше была башкирской школой, в деревне живут одни башкиры. В 1967 году вводится русская программа и в течение 20 лет башкирские дети были лишены изучения родного языка. Преподавание башкирского языка начинается в 1988 году, благодаря стараниям заслуженной учительницы РБ и РФ Фархитур Ахметдиновой Зариповой. Есть реальная возможность сделать эту школу базовой и вводить башкирскую программу.

Не хватает национальных кадров. Прибывшие из Башкортостана по направлениям специалисты, отработав положенный срок, обычно уезжают. Из-за отсутствия средств РОНО не имеет возможности даже направить учителей в Уфу, в институт повышения квалификации.

В районе башкирское телевидение не транслируют, наших артистов они никогда не видели, башкирские издания не выписываются. Нельзя сказать, что учебники и детская литература по родному языку в школах не имеются — отдел по распространению учебников при Министерстве просвещения РБ позабылся об этом.

Печально и то, что у местных башкир постепенно исчезает башкирский дух — молодежь общается только по русски, не знает историю своего народа, забыты традиции, обычаи. Даже в именах редко встречаются башкирские.

В районе из-за реорганизации колхозов-сельхозов реактивно ухудшилось социально-экономичес-

кое положение. Люди годами не получают зарплату, что приводит к тому, что пришлось, и всей Курганской области. По всему району действует лишь один детский сад, в Альменево, остальные закрыты, нет денег.

В заключение хочется поблагодарить всех участников поездки за их плодотворный труд и выдержанность. Дорога Акъяр—Альменево занимает по времени 17 часов, это прилично выматывает, тем более в лютые морозы, но несмотря на это, все члены делегации держались бодро, усердно работали. Каждый день пребывания делегации была насыщена полезной работой. Спасибо им всем!

Илембетов Камиль Нигматьянович, преподаватель башкирского языка и литературы Абшевской средней школы.

Теперь мы знаем в чем они нуждаются. По мере возможности поможем им литературой, пособиями, наглядными материалами. После нашего визита народ пробудился, стал смотреть в лицо реальности иными глазами. С кадрами туговато, конечно. Но и с имеющимися, если взяться, что можно сделать... Удивительно гостеприимный народ. Познакомились с замечательными людьми. Культурный мост Хайбулла — Альменево проложен, и вперед взаимосвязь надо поддерживать.

Ф. Н. АЛЛАГУЛОВ — директор детского Дома творчества.

В Кургане я уже второй раз — весной этого года хайбуллинцы съездили туда с большим концертом, и тоже участвовал в нем. Это было культурное мероприятие, а на этот раз миссия нашей делегации заключалась в создании конкретной методической помощи. Который раз меня поражало отношение населения к нам, их гостеприимство, доброжелательность, любовь и интерес к искусству вообще.

В чем именно заключалась ваша методическая помощь?

Наши группы из 4-х человек работали в Альменевском РДК. После встречи в Доме детского творчества набрали 2 группы из учащихся и одну группу из девочек СПТУ и начали разучивать башкирские и та-

тарские танцы, а Сайфулла Дильмухаметов научил азам игры на курае. Детям очень понравились наши танцы. Конечно, за 4 дня трудно научить, хотя нашим девушким (Диля Сулейманова и Диля Хайдарова) пришлось изрядно попотеть.

В последний день нашего пребывания состоялся большой концерт. Каково было удивление зрителей, увидев на сцене своих детей, исполнивших национальные танцы. Восторгу не было предела.

Вы приехали и уехали...

А потом не забросите все это, не забудут?

Нет, это исключено. Видели бы вы как у детей загорелись глаза, с каким энтузиазмом и упорством они отработали движения... Во вторых, наш неутомимый музыкант Ирик Атанов записал и оставил фонограмму для танцев. Понимаю, что они всегда имеют возможность повторить, отработать и показать на сцене эти танцы. Кстати, Ирик учил со школьниками башкирские песни и успел записать 4 фонограммы для них. И потом это ведь не последняя наша встреча. Наша дружба и сотрудничество продолжаются.

Спасибо за беседу.

Записал
Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Сохраним взаимосвязь

На Всемирном курултае башкир, который состоялся летом прошлого года, была принята Программа по возрождению и развитию башкирской нации. Первостепенное значение в этом документе придается сохранению языка, культуры и духовному развитию башкирской нации.

В настоящее время в нашем обществе постепенно материальная ценность превращается в самоцель, а такие понятия как доброта, высшая нравственность, этикет отходят на второй план.

А это приводит к потере интереса людей к своему народу, родному языку, истории, обычаям, традициям, без которых нация перестанет быть нацией. К счастью в суворинском Башкортостане по этому вопросу принимаются конкретные меры. А положение Куртанская, Челябинская, Оренбургская, Пермская и др. башкир, сожалению, плачевно. По этому поводу много разговоров было на Всемирном Курултае башкир. Необходимость принятия мер по оказанию помощи башкирской диаспоре нашло отражение в принятой программе по возрождению и развитию башкирской нации.

Год назад между Хайбуллинским районом и Альменевским районом Курганской области был заключен договор на сотрудничество в области культуры и просвещения, в котором было отражение и в принятой программе по возрождению и развитию башкирской нации.

И вот в январе месяце этого года группа из 12 человек из башкирской диаспоры из Альменевского района Курганской области приехала в Курган. В состав делегации был

включен также известный кураист Сайфулла Дильмухаметов. Нас очень тепло встретили, устроили в гостиницу и после короткой передышки в администрации было совещание, где была составлена программа работы.

Хотя башкирский язык ведется в восьми школах, только одна учительница имеет специальное образование. Остальные — учителя начальных школ, которые, правда, неплохо владеют башкирским языком.

Одно поразило нас — просмотрев наши выступления (песни, стихи, танцы, курай) в конце мероприятия зрители буквально облепили наших представителей. Учащиеся выбрали понравившийся жанр и мы сразу же начали секционную работу.

Хотя все были установлены после длинной дороги, искорки в глазах у детей, их энтузиазм нас воодушевил и дало заряд к деятельности.

На второй день работали в Казенской средней школе. Мы организовали показательные уроки, делались опыты по внеурочной работе, общались с родителями. Лишние от общения на родном языке, от слушания родной музыки народ от услышанного и увиденного был в восторге. От избытка чувств и впечатлений у некоторых женщин и старушек на глазах появились слезы.

Разговорная речь у сибирских башкир несколько отличается от нашей. Этот диалект приносит ялан-катаевским башкирам. Оказывается, некоторые даже стыдятся этого, якобы их язык слишком грубый, произношения жесткие. Мы

старались объяснить им, что ничего позорного в этом нет, ведь диалектическое отклонение означает ботатство и разнообразие языка.

Галанты рождаются народ. В правоте этого высказывания мы еще раз убедились в Таиркульской средней школе. Здесь с большим удовольствием слушали пение ученика 8 класса Рината Ибраимова. Он обладает исключительным голосом, поэтому его необходимо направить учиться в Башкортостан. Ни в коем случае нельзя допускать утрату таких талантов.

Последний день совместно с местными артистами художественной самодеятельности дали большой концерт. Публика неистовствовала от восторга, когда на сцене выступали «свеженесченные» местные курансты, певцы и танцовщики. После этого на заключительном совещании подвели итоги при участии главы администрации, представителей РОНО и отдела культуры. Глава администрации высказал слова благодарности и отметил, что дружба вперед должна быть еще крепче. А зав. РОНО Шушпанова Л. Н. подчеркнула, что методическая помощь хайбуллинских учителей не оценимима, такого внимания она не удостаивается даже со стороны своей области.

В общем, гостеприимство и доброжелательность курганцев нас заворожило. Ярких впечатлений и теплых воспоминаний, как говорится, ни первом не описать, ни словами не высказать...

**М. БУХАРБАЕВА,
М. АБДУЛЬМЕНОВА,**
руководители РМО
учителей башкирско-
го языка.



**ВТОРНИК,
30 ЯНВАРЯ**

«Орбита-4 — Восток»

12.00 — Новости.
12.10 — «Мир».
12.50 — «Вход в лабиринт», 5 серии.
14.00 — Мультфильм.
14.10 — «30 случаев ма-
йора Земана».
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Чудовищная
сила».
15.40 — «Кварьете «Веселая крампания».
15.50 — «Мультитролли».
16.10 — «Волшебный мир,
или Синема».
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — «До шестнадцати
и старше».
17.30 — Семь дней
спорта.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропи-
канки».
19.10 — «Час ник».
19.35 — «Угадай мелодию».
20.00 — Тема.
20.45 — «Спокойной но-
чи, малышы».
21.00 — Время.
21.30 — Операция.
21.45 — П. Кадочников
в фильме «Подвиг раз-
ведчика».
23.20 — Политический
эксклюзив.
23.30 — «ТСН». Сериал.
00.20 — Новости.
00.30 — Хоккей.
01.20 — Семь дней спорта
«Дубль-4».
12.10 — Ключевой момент.
12.20 — Новая линия.
12.35 — 16.00 Переры.
16.05 — Там-там новости
16.15 — Праздник каж-
дый день.
16.25 — Детский телесе-
риал «Одиссея».
16.50 — Месяцеслов.
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.55 — Кинофиша.
18.10 — Непопулярная
тема.
18.25 — Устами младенца.
18.55 — Кино с продол-
жением, «Петербургские
тайны».
20.00 — Вести.
20.20 — Торговый ряд.
20.25 — «Сэнгелдэк».
20.40 — На темы дня.
«Чтоб теплее был твой
дом».
21.00 — «Хазина». Туй-
мазинский район, (на
баш. яз.).
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.)
22.05 — «Пояющие краски
Александра Бурзянцева».
22.35 — «Добрый вечер»
Концерт.
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — Ночной телесе-
риал «Спрут-5».
00.40 — Река времени
**Программа студии
«3 канал»**
17.00 — Из архива Баш-
кирского ТВ, «Сулнышар»
17.30 — Мультфильмы.
18.00 — Муниципальная
телекомпания «Уфа-ТВ»
представляет: «В душе
моей поет курай» (на
баш. яз.), «Детский детек-
тив», «Диагноз», «Город-
ские подробности».
19.05 — Музыка для Вас.
19.15 — «Этюд с натуры».
19.35 — «Криминальный
спектр: совершенно не-
секретно».
20.10 — «С глазу на
глаз» (на баш. яз.).
20.30 — Новости.
20.45 — Теленгра «Я
люблю «Комсомолку»
Программа НТВ
20.55 — Реклама.
21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Мир кино.
23.00 — «Спасите «Титаник»
23.45 — Мультфильмы
на ночь.

00.35 — Час сериала
«Доктор Куин, женщина-
врач».
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня.
02.20 — Меломания
**СРЕДА,
31 ЯНВАРЯ**
«Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеутро.
9.00 — Новости.
9.15 — «Секрет тропи-
канки».
10.05 — Тема.
10.55 — «В мире живот-
ных».
11.30 — «Угадай ме-
лодию».
12.00 — Новости.
12.10 — «Мир».
12.50 — А. Райкин в
фильме «Люди и мане-
кены», 1 серия.
14.10 — «30 случаев ма-
йора Земана».
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Чудовищная
сила».
15.40 — Кантус и К°.
15.50 — До-ми-соль.
16.10 — «Зов джунглей».
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — «Человек, про-
шедший ад» (на баш. яз.).
17.40 — По страницам
башкирской оперы. Арии
из опер З. Исмагилова.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропи-
канки».
19.10 — Час ник.
19.35 — «Угадай мелодию».
20.00 — «Чтобы помнили».
20.45 — «Спокойной но-
чи, малышы».
21.00 — Время.
21.30 — «Операция».
21.45 — Премьера перво-
го канала «Год собаки».
23.50 — «Кумиры, кумиры».
00.20 — «ТСН». Сериал.
01.25 — Семь дней спорта
«Дубль-4»
7.00 — «Салам». (Уфа)
8.00 — Вести.
8.30 — «Что день гря-
дущий».
8.35 — Требуются...
Требуются.
8.40 — Ритмика.
8.55 — Всего понемногу
9.45 — Крестьянский
вопрос.
10.05 — «Санта-Барбара».
11.00 — Вести.
11.20 — «Милицейская
хроника».
11.30 — Телегазета.
11.35 — Музикальный
экспромт.
11.55 — «Волшебный
школьный автобус».
Мульти сериал.
12.20 — «Новая линия».
16.00 — Программа
передач.
16.05 — Там-там новости.
16.20 — Праздник каж-
дый день.
16.30 — Разноцветная
призма.
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.55 — Ваш партнер.
«Центр».
18.10 — Вечер памяти.
Г. Альмухаметова.
18.40 — Мультфильм.
18.55 — «Петербургские
тайны».
20.00 — Вести.
20.20 — «Сэнгелдэк».
20.35 — «Молодежная
среда»: «Оказывается».
21.05 — Обзор писем
молодежной редакции
(на баш. и русск. яз.).
21.45 — «Новая линия».
«Как поживаешь, Уфа?»
Повторение передачи
Российского ТВ от 29
января.
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.).
22.05 — Чрезвычайный
канал.
22.50 — Автомаг.
23.20 — Реклама.
23.35 — Рек-тайм.
23.50 — «Второй план»
**Программа студии
«3 канал»**
17.00 — «Непридуманная
сказка».
17.15 — Фильм-детям.
«Приключения желтого
челоманчика».
18.30 — Музыка для Вас.
19.05 — «Санта-Барбара».
20.00 — Приемный покой.
20.30 — Новости.

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

20.45 — Теленгра «Я
люблю «Комсомолку»
Программа НТВ
21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Мир кино.
23.00 — «Спасите «Титаник»
23.45 — Мультфильмы
на ночь.

20.00 — Концепция.
20.30 — Новости.
20.45 — Теленгра «Я
люблю «Комсомолку»
Программа НТВ
21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Мир кино.
23.00 — «Поднять «Титаник»
24.00 — Сегодня.
00.35 — Час сериала
«Доктор Куин, женщина-
врач».
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня.
02.20 — «Кафе «Обломов»
**ЧЕТВЕРГ,
1 ФЕВРАЛЯ**
«Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеутро.
9.00 — Новости.
9.10 — «Секрет тропи-
канки».
10.00 — «Чтобы помнили»
10.40 — «Клуб путеше-
ственников».
11.30 — Смак.
11.50 — Кантус и К°.
12.00 — Новости.
12.10 — «Мир».
12.50 — «Люди и мане-
кены», 2 серия.
14.10 — «ТСН». Сериал.
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Чудовищная
сила».
15.40 — Лего-го.
16.10 — Тин-тоник.
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — Из фонда ТВ.
«Мелодии прошлых лет».
17.40 — Мультфильмы.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тро-
пиканки».
19.10 — «Понарошку».
Мультфильмы.
19.25 — Т. Доронина и
О. Ефремов в фильме
«Три тополя на Плющи-
хе».
20.45 — «Спокойной но-
чи, малышы».
21.00 — Время.
21.30 — «Операция».
21.45 — Премьера перво-
го канала «Год собаки».
23.50 — «Кумиры, кумиры».
00.20 — «ТСН». Сериал.
01.25 — Семь дней спорта
«Дубль-4»
7.00 — «Салам». (Уфа)
8.00 — Вести.
8.30 — «Что день гря-
дущий».
8.35 — Требуются...
Требуются.
8.40 — Ритмика.
8.55 — Всего понемногу
9.45 — Крестьянский
вопрос.
10.05 — «Санта-Барбара».
11.00 — Вести.
11.20 — «Милицейская
хроника».
11.30 — Телегазета.
11.35 — Музикальный
экспромт.
11.55 — «Волшебный
школьный автобус».
Мульти сериал.
12.20 — «Новая линия».
16.00 — Программа
передач.
16.05 — Там-там новости.
16.20 — Праздник каж-
дый день.
16.30 — Разноцветная
призма.
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.55 — Ваш партнер.
«Центр».
18.10 — Вечер памяти.
Г. Альмухаметова.
18.40 — Мультфильм.
18.55 — «Петербургские
тайны».
20.00 — Вести.
20.20 — «Сэнгелдэк».
20.35 — «Молодежная
среда»: «Оказывается».
21.05 — Обзор писем
молодежной редакции
(на баш. и русск. яз.).
21.45 — «Новая линия».
«Как поживаешь, Уфа?»
Повторение передачи
Российского ТВ от 29
января.
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.).
22.05 — Чрезвычайный
канал.
22.50 — Автомаг.
23.20 — Реклама.
23.35 — Рек-тайм.
23.50 — «Второй план»
**Программа студии
«3 канал»**
17.00 — «Непридуманная
сказка».
17.15 — Фильм-детям.
«Приключения желтого
челоманчика».
18.30 — Музыка для Вас.
19.05 — «Санта-Барбара».
20.00 — Приемный покой.
20.30 — Новости.

18.55 — Телемагазин
«Самос».
19.05 — «Санта-Барбара».
20.00 — Концепция.
20.30 — Новости.
20.45 — Теленгра «Я
люблю «Комсомолку»
Программа НТВ
21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Мир кино.
23.00 — «Поднять «Титаник»
24.00 — Сегодня.
00.35 — Час сериала
«Доктор Куин, женщина-
врач».
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня.
02.20 — «Кош ба Кош»
**ПЯТНИЦА,
2 ФЕВРАЛЯ**
«Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеутро.
9.00 — Новости.
9.10 — Мультфильм.
9.40 — «Волшебный мир,
или Синема».
10.05 — Бал олимпий-
цев России-96.
10.55 — «Играй, гармонь».
11.25 — Пока все дома.
12.00 — Новости.
12.10 — «Мир».
12.50 — «Люди и мане-
кены», 3 серия.
13.35 — Мультфильм.
14.05 — «ТСН». Сериал.
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Чудовищная
сила».
15.40 — «Человек за
ширмой». Экранизация
рассказа А. Аверченко.
16.10 — Фильм-сказка
«Волшебная лампа Алад-
дин».
17.30 — «Богем йома».
17.50 — Мультфильм.
18.00 — Новости.
18.20 — Бал олимпий-
цев России-96.
18.35 — «Дикое поле».
19.25 — Человек и закон.
19.55 — «Поле чудес».
20.45 — «Спокойной но-
чи, малышы».
21.00 — «Человек за
ширмой». Экранизация
рассказа А. Аверченко.
21.40 — «Летучая мышь».
22.35 — Взгляд.
23.00 — Новости.
23.30 — Ночной кинозал.
«Как преуспеть в рекла-
ме».
01.15 — Семь дней спорта
«Дубль-4»
7.00 — «Салам».
8.00 — Вести.
8.30 — «Что день гря-
дущий».
8.35 — Требуются...
Требуются.
8.40 — Ритмика.
8.55 — Всего понемногу
9.45 — Крестьянский
вопрос.
10.05 — «Санта-Барбара».
11.00 — Вести.
11.20 — «Милицейская
хроника».
11.30 — Телегазета.
11.35 — Торговый дом.
11.50 — Новая линия.
16.05 — Там-там новости.
16.20 — Праздник каж-
дый день.
16.30 — Продленка.
16.50 — Месяцеслов.
17.00 — Вести.
17.20 — Дисней по пят-
ницам «Зорро».
18.20 — Новая линия.
18.45 — Премьера руб-
рики «Поэт в России» —
больше, чем поэт».
18.50 — Шестое чувство.
19.20 — Клип-антракт.
19.25 — «Горизонты се-
ла». Аургазинский район.
19.45 — Мультфильм.
20.00 — Вести.
20.20 — «Сэнгелдэк».
20.35 — «Уроки демо-
кратии».
21.20 — Телефильм.
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.).
22.05 — «Ишимбай — гор-
од нефтяников».
22.30 — «Жемчужины
народного творчества»
(на баш. яз.).
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — «Музыка всех
поколений».
00.30 — «ЭКС»
**Программа студии
«3 канал»**
17.00 — «Непридуманная
сказка».
17.15 — Фильм-детям.
«Приключения желтого
челоманчика».
18.30 — Музыка для Вас.
19.05 — «Санта-Барбара».
20.00 — Приемный покой.
20.30 — Новости.

30 января 1996 года.

«3 канал»
16.00 — Муниципальная
телекомпания «Уфа-ТВ»
представляет: «Вкус
победы», «Поэт Леонид
Агутин», «Нечто».
17.05 — «Непридуманная
сказка».
17.20 — «Сурнай».
17.40 — Чемпионат МХЛ
по хоккею. «Салават Юла-
ев» (Уфа) — «Лада»
(Тольятти).
19.40 — «О кино и не
только».
20.10 — Короткометраж-
ный худ. фильм «Вол-
шебная сила искусства».
20.30 — «Акцент»
Программа НТВ
20.55 — Реклама.
21.00 — Сегодня.
21.35 — «Вернисаж Илья
Реаника: Михаил Шау-
тинский».
22.05 — «Крутой Уокер:
правосудие по-техасски».
23.00 — «Намедни».
23.45 — «Куклы».
24.00 — Сегодня.
00.35 — Мир кино. «Пе-
реправа Кассандры», 50
«Третий глаз».
03.35 — «Плейбой»
**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
4 ФЕВРАЛЯ**
«Орбита-4 — Восток»
7.50 — «Спортлото».
8.00 — «Подъем».
9.00 — Новости.
9.10 — «Подъем».
10.25 — Пока все дома.
11.00 — Утренняя звезда.
11.45 — Службу России.
12.15 — «Играй, гармонь».
12.45 — «Русский мир».
13.10 — Очевидное не-
вероятное.
13.45 — «Пираты».
14.15 — «Смехонапорама».
14.45 — «Боснийские
тайны».
15.00 — Новости.
15.20 — Кинематограф.
15.55 — Клуб путешест-
веников.
16.45 — Мультфайверверк.
17.30 — «Ералаш».
18.00 — Новости.
18.20 — Как-то раз.
18.30 — «Отелло» Д.
Верди.
19.25 — Клуб «Белый
попугай».
20.15 — Комедия «Испо-
ведь невидимки».
22.00 — Воскресенье.
22.55 — «Детективное
агентство «Лунный свет».
23.50 — «Новости».
24.00 — «Любовь с пер-
вого взгляда».
«Дубль-4»
8.00 — Вести.
8.25 — «Что день
трядущий».
8.30 — Теремок.
8.45 — Гостиница деда.
Мазая
9.00 — Ретро-шлягер.
9.30 — Доброе утро,
Европа!
10.00 — Аты-баты.
10.30 — «Хрово».
11.00 — Вести в одиннад-
чатый.
11.15 — Парламентская
неделя.
12.00 — «Кино в феврале».
12.15 — Сериал «Тайны
животных».
13.10 — Клип-антракт.
13.20 — «Театр моей па-
матки».
14.00 — Вести.
14.30 — «Не вырубить».
14.45 — «Эмили». Сериал.
15.40 — «Песня России».
16.40 — Биатлон.
17.45 — Волшебный мир
Дисней. «Чокнутый»,
«Новые приключения
Винни Пуха».
18.40 — «Снимается
кино».
18.45 — Горячая десятка.
19.00 — Колесо истории.
20.00 — Вести.
20.25 — «Прямой разго-
вор». Худ. фильм.
22.05 — «Книжная лавка».
22.35 — Телекросс.
22.50 — Река времени.
23.00 — Вести.
23.25 — «У Ксюши».
23.55 — «Служба

299-00-00-00».
00.10 — Ю. Трифонов в
В. Шукшин: «Мозголовый
диалог».
00.50 — Автомаг.
00.55 — Лучшие игры
НБА.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Прошло полгода, как в Акъярской средней школе № 2 открыли два прогимназических класса — 7 «б» и 8 «а». В этих классах готовят ребят для дальнейшего продолжения учебы в Республикаской Башкирской гимназии № 1 имени Рами Гарипова в г. Уфе.

Идея создания таких классов принадлежит администрации гимназии, которая озабочена очень слабой подготовкой тех, кто приезжает к ним учиться. А если учесть, что эта школа — гимназия — кузница национальных кадров, единственная в своем роде в республике, то становится понятно: подколлектив думает не о своем благополучии, а более душой за будущее башкирского народа. И наша школа, как и 20 других школ из различных районов Башкортостана, Челябинской области, решила открыть классы-филиалы гимназии, где особое внимание уделяется изучению таких наук, как башкирский язык, математика, русский и английский языки.

Престиж образования в вашей школе довольно высок, поэтому многие дети с желанием записались в прогимназические классы. Большая заинтересованность и у родителей: ведь дополнительно их дети занимаются на спецкурсах по четырем основным предметам, есть факультативные курсы по химии, биологии. И хотя нагрузка очень большая (44 часа в неделю), ребята занимаются охотно. Кро-

ме того, на каникулах при гимназии организуются предметные дни, различные конкурсы, олимпиады.

Вот и на прошедших недавно зимних каникулах ребята побывали в гимназии, где проходили дни математики, информатики, физики. Каждый день по 5—6 уроков они решали усложненные за-

тапливать бальные танцы, или урок математики, где учительница учила нас зарабатывать деньги. А по вечерам мы отдыхали. Для нас устраивали интересные вечера, дискотеки, «Веселые старты». Много гуляли по Уфе. Но самое главное — у нас появились новые друзья, многие обменялись адресами. Теперь мы ждем весенних каникул, чтобы снова поехать в гимназию и встретиться как договорились». (Раушина Казакбаева).

«Неделя прошла быстро, потому что каждая минута была расписана. До обеда — занятия в

помнились «Веселые старцы», ведь наши юноши, хотя и были вторыми, но были признаны самыми сильными в силовых упражнениях. Уезжая, каждый, наверное, думал, что он обязательно еще раз приедет» (Алиса Кудабаева).

«А мне кажется, что больше всего об этой удивительной поездке будет помнить Юлдан Бухарбаев. Разве сможет он забыть день своего 13-летия в большом кругу друзей, учителей, как дяди большого тушевшего гуся, приготовленного заботливой матерью еще в Акъяре, и великолепный воздушный торт,

В дни каникул... за партами

дач, осваивали новую компьютерную технику, а по вечерам ломали голову над логическими задачами. Радует то, что напряженная работа не прошла даром. На олимпиаде по математике, которая была проведена среди учащихся 6 районов, наши ребята показали себя очень хорошо: 1 место занял Руслан Рахметов, 2 место — Раушина Казакбаева и Алина Кудабаева и 3 место — Ринат Сулайманов (все из 8 «а» класса), среди 7-классников 1 место у нашей Гузель Галиной.

Несмотря на то, что каникулы были проведены за партой, ребята остались довольны поездкой. Вот что говорят они сами: «Город нас встретил морозом, но теплый прием в гимназии согрел наши души. В учебном коридоре уютная обстановка, хорошо оборудованные кабинеты, везде цветы. На стенах в коридоре картины в добрых рамках. Уроки были необычными. Например, ритмика, где мы учились

школе, основное внимание уделялось математике — по 3 часа в день. Не забыли и о досуге. Интересные были выступления самодеятельных артистов из Кигинского района, у них разнообразные танцы: и украинский, и татарский, и башкирский, и американский. Но им далковато до артистичности и грации нашей «Гулизиры». Всем понравилось выступление кураиста Айтуна Усманова и танец Регины Валеевой, они оба из 7 «б» класса, в которых большое внимание уделяется эстетическому воспитанию. Посещение местного цирка, необыкновенные впечатления от стереофильма — все это запомнился на долго». (Регина Турутасова).

«Меня больше всего порадовало то, что мои одноклассники на уроках были среди лучших. Быстро наладили контакт с учителями, охотно отвечали, решали у доски, на «ты» с любым компьютером. Больше всего за-

который сумели разделить на 27 участников торжества» (Регина Валеева).

С большой пользой для себя провели каникулы и учителя. Пока дети учились, они прислушали цикл лекций по математике, встретились с известным у нас в республике математиком-практиком Неховым, с утра до самого вечера нарядились по своей программе физики, приобрели новые методические пособия, учебники, новинки литературы. И учителя, и дети вернулись в школу воодушевленные, готовые применить свои знания в работе, достичь новых успехов в учебе. Мы благодарим всех тех, кто помог организовать эту поездку, доставил радость детям.

А. ИБРАГИМОВА, руководитель прогимназического 8 «а» класса, учитель-метролог Акъярской средней школы № 2.

И снова — среди сильнейших

Так уж получилось, что ученики прогимназических классов и участники республиканской химической олимпиады ехали в Уфу в одном автобусе до г. Сибая, потом — в одном вагоне до Уфы. Более того, мы жили в одном и том же общежитии.

Девочки-химики (а двое из трех — из нашей школы) вызывали не только любопытства, но и уважение (химия — непростая наука). Особенно одна из них — Алина Аллагулова. Мы знаем уже, что она в прошлом году была участницей олимпиады, заняла 4 место, была 2-ой на II этапе. Немногословная, очень скромная, серьезный взгляд, внутренняя сосредоточенность. Понятно, не за развлечением едет. Нужно достойно выступить, не подвести школу, учителя, который переживает, быть может, больше, чем она сама.

Потом, когда уже при-

ехали, мы каждый день заглядывали в комнату химиков, старались их поддержать. Радовались все, когда увидели в списке среди двадцати отобранных в результате I этапа нашу Алину. Она была восьмой. Кстати, семь строк до нее занимали ученики только городских школ, лицеев, опорных школ при БГУ.

Еще больше волновалась на другой день, когда проходил II этап в БГУ. На этом этапе она сумела обойти еще четырех учащихся, стала третьей. По итогам двух этапов она стала призером, заняла высокое 4 место.

Что дает тебе это 4 место?

Очень многое. Я автоматически получаю «б» по химии при поступлении в педвуз. Прохожу только собеседование в БГУ.

Что бы ты предложила тем, кто хочет заниматься химией всерьез?

А. — Больше нужно решать нестандартных задач, они бывают напечатаны во многих сборниках для поступающих в вузы. Много дают лекции преподавателей вузов, которые приезжают к нам в Акъяр.

Мы знаем, что кроме отличной учебы в школе, ты учишься успешно в музыкальной школе в классе фортепиано. Какие впечатления от поездки на Олимпиаду?

А. — Первый этап — теоретический. Он был очень трудный. Надо было решить 4 задачи. По сравнению с прошлогод-

шим заданием этого года были гораздо сложнее. На II этапе нужно было рассказать предложенное вещество, доказать свой выбор. Вторые этапы мне удаются, получаю возможность подняться выше.

Что дает тебе это 4 место?

Очень многое. Я автоматически получаю «б» по химии при поступлении в педвуз. Прохожу только собеседование в БГУ.

Что бы ты предложила тем, кто хочет заниматься химией всерьез?

А. — Больше нужно решать нестандартных задач, они бывают напечатаны во многих сборниках для поступающих в вузы. Много дают лекции преподавателей вузов, которые приезжают к нам в Акъяр.

Мы знаем, что кроме отличной учебы в школе, ты учишься успешно в музыкальной школе в классе фортепиано. Какие впечатления от поездки на Олимпиаду?

А. — Первый этап — теоретический. Он был очень трудный. Надо было решить 4 задачи. По сравнению с прошлогод-

«КНОВОЙ ЖИЗНИ»

30 января 1996 года

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Программа НТВ
20.55 — Реклама
21.00 — Сегодня
21.30 — «Овация»

22.00 — «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
23.00 — Итоги
00.10 — Мир кино.
«Плот и кровь»
02.25 — Кубок мира по плаванию
03.25 — Анонс недели

Вредные советы

Если твой сосед по

парте в подъездах —

Люди скажут вам «спасибо».

Стал источником

заразы, —

Обними его —

и в школу

Две недели не приди,

♦ ♦ ♦

Если руки за обедом

Вы испачкали салатом

И стесняетесь о скатерть

Пальцы вытереть свои,

Опустите незаметно

Их под стол и там

спокойно

Вытирайте ваши руки

Об соседские штаны,

дорогую нашу Нурию Нуретдиновну БАЙМУХАМЕТОВУ из п. Бурибай с днем рождения.

голетия, семейного счастья, и благополучия.

Земфира, Насин, Зиляра Рахметовы.

п. Садовый

♦ ♦ ♦

любимого мужа, доро-

гого отца, сына Николая

Васильевича ШЕВЧЕНКО

из пос. Степной с 30-

летием со дня рождения.

От всей души желаем тебе крепкого здоровья, отличного настроения, счастья, удачи во всем.

Жена Танзилла, сын Сережа, дочь Лена,

мать, отец.

♦ ♦ ♦

дорогого друга Ильгами

Фриловича НИГАМАТЬЯНОВА с днем рожде-

ния.

Желаю тебе здоровья, счастья, успехов в труде. Пусть сбудутся все твои мечты!

С добрыми пожела-
ниями Гульшат Хурамшина.

дер. Первомайск.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Магазин «ШАНС» реа-
лизует телевизоры цвет-
ные «Фунай», видеопле-
еры «Фунай», магнито-
фоны, автомагнитолы,

детское питание, холо-
дильники, морозильники,
санфайне и другие това-
рия.

Коопзаготпром Хайбул-
линского района закупает
у населения: шерсть, ко-
жесыре крупного ро-
гатого скота, овчины, яйца,
мясо, молоко, крупа, сыво-
ное, пушнина, меха.

рье, лом черных метал-
лов, лом цветных метал-
лов, тряпье, макулатура,
лактехсыре, мясо, масло,
яйца, мед, зерно, крупа,
мука, картофель.

Сниму комнату в пос. Бурибай. Обращаться в магазин «ЮША».

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписи — 17.00.

Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Адрес редакции и типографии:

Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефон: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответствен-
ный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95;
отдел краеведения — 2-13-85; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-88.

Хайбуллинская типография Министерства печати

и массовой информации Республики Башкортостан

Завод № 202. Тираж 3676. Индекс 50733.